

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Kegyelvére 2 korona.

Pénzre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Kegyelvére 3 k. 50 fl.

Pénzre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 4 fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

szombat és

ünnepnapok kivételével

Szerkesztőség és Kiadóhely:

Budai-nagy-úton 191 sz.

(Gubás-ház).

hova a lap szálleni és anyag

felérek vonatkozó árszámok

dolgoz intézőnek.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes szám 4 flér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megbénultan.

A nagy földrengés egynehány pillanattal tartott, az ijedség lemult rólunk, a romokat eltakarítottuk s mint fészke vesztett madár kiki újra hozzáfogott összezsúrozni rongálódtól hajléka újjáratásához. Jó emberek könyörületességéből a legnagyobbakkal némi kis segítséghez is hozzájutottak, a tehetősebbek zsebbe vagy akárhány esetben váltóeskázhoz nyultak, de hát már úgy ahogy, mindenki igyekezett rendbe hozni a háza tájékát. A ma idevetődő idegen csak itt ott látja már a nagy leromlásnak emlékeit, azt is leginkább a nagy középületeket, mintha ezek megannyi jelképei lennének a károsodás megfelelő arányainak.

Küviről lehetőleg rendbe is hoztunk mindent, de belül annál jobban égett még bennünket a fájdalmas emlék. Bénultaknak éreztük tagjainkat, mint egy kiállott nagy betegség után s nem is képzeljük, mikor tudunk megint erőre kapni. Nagyon esalódik az, aki azt hiszi, hogy a nagy földindulás pusztán a házakban és azok berendezésében okozott kárt, — még annál sokkal nagyobb, egészen kiszámíthatatlan az a károsodás, melyet a megrendült bizalomban,

a város életét nagy ütőereinek megzavarásában okozott.

Aki a földrengés rombolását igazán restaurálni akarja, aki azt akarja, hogy Kecskemét régi erejéhez térve új virágzósi korát érje: annak a belső, ma még láthatatlan, de annál véresebb hatását bajokat kell orvosolnia.

Már napok előtt hírt adtunk arról, hogy a város vezetői és a kormány képviselői között a földrengés okozta károk felségítésére folyó tárgyalások véget értek s az alkudozó felek mindenben megegyeztek. Megegyeztek, igen, de mint a szállongó hír mondja — s a rossz hírt mindig inkább el kell hinni, mint a jót — majd mindenben a város rovására egyeztek meg.

A város vezetőinek ezért nem lehet szemrehányást tenni. Utóvégre is ők ez esetben nem egyenjogú felekként jelentek meg, hanem kérelmezők gyanánt s ha kellett érnük mindennel, — amit kaptak. Talán a kormányt se lehet egészen okolni. A jószándék és jóakarát bizonyára ott sem hiányzott, ebben az esetben többször adták tanujelét mind a kettőnek, hanem a viszonyok kényszerűsége bizonyosan korlátot szabott az ő legjobb akaratuknak is.

Azért mondjuk el ezeket, hogy a nagyon is vérmes reményeket

már eleve is leszállítsuk a nem is kamatmentes, csak olesó kamatú állami kölcsönök osztogatása körül. Itt ép oly körültekintő óvatossággal kell majd eljárniuk, — mint a segélyek kiosztásánál.

Főleg egyik-másik felekezet, az erkölcsi testületek s ebben a város közönsége is, fognak rosszul járni. A *hetedik millie*, melyre pedig éppen e testületek, főleg pedig városrendezési szempontból lett volna égető és elmaradhatlan szükségünk — fővárosi tudósítónk értesülése szerint legalább — nagyon kilátástalan s aligha került bele a megegyezések pontozataiba. Pedig éppen az a hetedik millió lett volna hivatva új vért eresztetni a landkát erekbe s új erőre kaptatni az elbágyadt tagokat.

Most mindenesetre megbénultan állunk. A fölsegítésre bármilyen formában jöjjön és bármilyen arányú legyen, égető szükségünk van. Ha már a kormány minden kívánságunkat nem is teljesíthette, adja hozzáunkvaló jóindulatának legalább abban jelét, hogy utaltassa ki minél gyorsabban, amit nekünk szánt. Az a biztos meggyőződésünk, hogy a törvényhozás egyáltalában nem fog akadályokat gördíteni a megszavazás elé. A közmondás itt fokozottabban áll, hogy: szásszor ad, aki gyorsan ad!

TÁRCA

A haza.

Írta: Szántó Kálmán

Pető Gábor huszonégy éves volt, amikor a budapesti műegyetemen gépészmérnöki oklevelet kapott, — tisztá kiüntetésből. Ott éven keresztül ótészás forintos ösztöndíjat húzott az államtól s ennek fejében tíz évi államszolgálatra kötelezte magát. A sok tanulás után egy heti lustálkodás pihenést engedett magának, mílialt beözvegyte dajkálatszáta az édesanyját, aztán fölment a miniszteriumba szolgálatra feljelenkezni.

Ott azonban meglehetősen hanyarufogadták Hji, munkát! csak annak tudnának adni, aki már bent ül, nemhogy újat fogadjanak be. Igen, a szerződéses kötelezettség! majd nézzen be fiatal ember, megint egy-két hónap múlva, hátha akkorra megváltoznak a viszonyok.

Abban az esztendőben volt ez, amikor Magyarország egész területén nem

épitettek kétszáz házat s nem adtak el huszonöt cseplőgépet. Beírta kiki azzal, amije volt a világot se mert volna ki nyújtózkodni a takarója alatt.

Pető Gábor előrelátó ember volt s kissé megdöbönt ezen az eredményen. Másféle kötelezettségei is voltak. Mikor öt esztendővel ezelőtt letette az értetségét a nagy alföldi parasztságban, ahol édesanyjával éldegélt, az anyja kívánsága szerint ott élt éledegeltetett volna holig: de ő nem akarta. Merész vágyai támadtak, amelyek túljártak a kis város határterületén, s megvalósításuk nagy akadályokba ütközött.

Az özvegyasszony nem akart egyetlen fiától megválni, de városkijától is ne hazen. Olyan könnyű volt elégedélni ottan. A kis pénzjoga, amit a boldogult ura után a városotl húzott, igaz, hogy félőgára is kevés volt, de volt a Máriavárosban egy kis házikója, zsindelettel, fehérre meszelt házikó, a két kis ablakában rozmarin, hátul az udvarban valami kétkéz munkás lakónak is, volt az Öreghegyen egygyár hold szőlője, egy maroknyi veteményes-

sel, karácsonyra mindig meghízott egy-két malac, — a jó Isten sohse feledkezett meg a szegény özvegyekről! Belát e vajjon a jó Isten a nagyváros bérházába is?

Mégis a fű akarata győzött. Pénzé tettek mindent s felköltöztek a nagy városba. Amilyen jó fiú volt Gábor, ő nem is sokat költött a kezvagyonkából, inkább hozott is hazáramat, de azért mégis nem szaporodott az. Most, hogy az ösztöndíj megszűnt, ha kereset nem lesz, de hamar föl kell majd azt élni!

Gábor nem is mulasztott semmit, hanem végigjárta a magánvállalatokat. Azok fogadták még csak savanyú képpel. Kiűnő oklevél? Szép, szép, de mikor a saját régi emberünket is el kell bocsátani! Kiűzött időre Gábornak csak megint föl kellett fanyalodni a miniszteriumba. Jobban most se biztatták, mint ezelőtt, s midőn Gábornak ez kértezte a tanácsostól, hogy feloldandék a kötelezettsége hatálya alól, a tanácsos úr már toltja is előbe a papíros.

Hazament Gábor, nem mert az édes anyja szemé közé nézni. Hallgatag köl-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

Egyről-másról, ami a homoki gazda javára szolgál.

Írta: Petrovics István.

II.

A korai csirkevelés.

Ez a hasznosított foglalkozás igen jól beleilleszhető egy a kisebb parasztgazdák, mint a szőlőszőlősgazdálkodási körébe, mert az ezzel való kibérlés épen arra az időszakra esik, a midőn a külső munka szünetel s a gazda felesége, lánya egy kis hozzájárulással igen hasznosan töltheti el a meleg szobában a téli időt.

Szükségtelen azt itt fejtegetni, hogy milyen jól fizetett portéka a korai rántani való csirke. Tudja azt minden gazdasszony, hogy egy pár 6 hetes jó csirkeért márciusban többet fizetnek, mint aratás tájában a hat hónapos anyányi baromfiért.

Arra én itt nem vállalkozhatom, s lapunk tere sem engedi meg, hogy a korai csirkefenyésztes minden csejnit-bíját leírjam. — mert hiszen erről a tárgyról akkor egy vasdos könyvet kellene írnom, csupán a főbb dolgokra akarom a tenyésztőket figyelmeztetni, amelyeknek szem előtt tartásával jó eredményt érthetünk el.

A költőgépek kezelésének leírását egy más alkalomra tartom fel.

Hogy a téli költetéshez friss tojásaink legyenek, arról már nyáron kell gondoskodni, mert csak a késői költés jérék tojnak télen, az idősebb tyúkok pihennek s csak tavasz felé kezdenek tojni. Egyik fő feltétel az is, hogy a tyúkoknak meleg aljuk legyen, továbbá, hogy celszerűen legyenek táplálva. Amely tyúk csak tengerit kap, az nagyon meghízik, de nem tojik. Leghelyesebb, ha a tyúkokat vegyes cseleggel tartjuk. Adjunk nekik megfőzött burgonyába belesomizolt korpát és darát reggel langyosan, délelben és este vegyes gabona oszcut kevés tengerivel.

A kikelő csirke gondozása az első héten kiváló nagy figyelmet igényel, mert különben hasmenést kapnak és elhullanak, pedig ezt a bajt igen könnyen elkerülhetjük. Tudnunk kell, hogy a kis csirke első hetében 35 fokos, tehát igen nagy meleget igényel, ennekfoga nem szabad a szoba földjére leeresztetni őket, mert ott mindéig hűvös lévén, hirtelen megfáznak, hasmenésbe esnek s megköszvényesednek. Legjobb helyük van azoknak az első napokban egy nagy, szőrmével kibélelt szakajtóban letakarva, azután a kemence kuckójában, amely előtt fenn deszkából alkalmas kifutót csináljunk nekik, cserépeken vagy ládikákban természetünk a számukra zöld búzát, árpat. Táplálékul ne csupán száraz eleséget: köleskását, tengeridirát adjunk nekik, hanem naponta párszor lágj eleséget is. Nagyon kedvelik a főtt tésztacsikot, tejben főtt apró tarhonyát, amelyőt igen hirtelen nőnek, főleg ha az tojások tésztaból készült. A gyors fejlődés siettetésé céljából a csirkeék étfelkét is szokták etetni. Vannak nagy német városok (főleg Hamburg), ahol a korai csirkefenyésztes igen nagyban, millió száma üzük és mégis mesés pénzeket vesznek be érte. Attól tehát ne féljünk, hogy ha sokat nevelünk, majd tán el sem tudjuk adni. A rosszul táplált, előregedett, sovány, vézna csirke értéketlen cikk. Csakis a hirtelen fejlődött jó husban levő rántott csirke lehet izletes csemege, friss zöld salátával, ilyen fizetnek meg drágán a módos emberek.

Pusztulunk, veszünk.

Szegény Erdélyországról szól az ének; elvesz ott a magyarság, a mindenkori magyar kormányok vetkes nem törődésége miatt Lépepről lépésre hódít az oláhsg. pénzintézetei az Albina, a Vatra, a Patria, a Viktória, a Banca Culturala stb. támogatása mellett Egy másuttan kerülnek oláh kézre a magyar birtokok. Falvak, amelyek ezeltől 15-20

évtel még szinmagyarok voltak, oláh lakossággal vannak telve A magyar szót, a magyar hitet kiűzte az oláh szó és hit A magyar falvakban innen onnan a papa és a dákvald lesznek az urak. És az oláhok eme tőrfoglalása az oláh pénzintézetek, az oláh kulturbankok támogatása mellett folyik.

Különösen az utóbbi években erősödtek meg odalenn Erdélyországban a magyarság ellenségei Az oláh bankok az 1907 iki pénzváltság alkalmával is korlátlan hitelt kaptak Ausztriában, míg az összes erdélyi magyar bankoktól megvonták közös ügyes szomszédaink a hitel Perse az 6 érdektük az ha menél jobban gyöngölő a magyarság Ennek a hitel megvonásának következménye lett aztán, hogy a magyar bankok kénytelenek voltak felmondani a kisbirtokosoknak a hitelt, kik aztán az oláh bankokhoz voltak kénytelenek fordulni Így aztán a magyar kisbirtokosok nagy része az oláh bankoknál adósodott el.

Az oláh pénzintézetek áldozatok árán is földhöz juttatták véréiket, a román kultúrát erősítik. Ezzel szemben a mi pénzintézeteink, különösen a budapesti bankok semmit sem tesznek. Pedig mi volna nekik a hatalmas bankirásoknak ellensúlyozni az oláhok munkáját. A példát, amit bankjainkunk követni kellene, megadta az igazi magyar kulturbank: A Halasi Takarékpénztár, mely évi nyereségének egy bizonyos hányadát 40 hold földet vásárolt és azt 8 tőrékvő szegény magyar családnak oszt felosztotta. Földhöz jutatta őket Ezt kövessék a többi magyar bankok.

Van még egy másik módja is a magyarság erősítésének s ez az erdélyi városok okos és céltudatos támogatása s erősítése a kormány részéről. A legutóbbi népszámlálás adatai fényesen bizonyítják, hogy a magyarság a városokban erősödik, szaporodik a nemzetiségekkel szemben Ezt fel kell használnia a magyar kormányknak mindenkor. A többiekéssőbb nemzetiségi városokba tősgyökéres magyar intézményeket szervezzen, így például Nagyszombék Máv üzletvezetőségét adni, viszont a hadtestparancsnokságot elhelyezni onnan. Nagyszombék ma még ugyan szász de csak az idő kérdése, hogy oláh fesszék legyen.

Szóval az oláh invázió ellen, mely végveszéllyel fenyegeti Erdélyországi magyarságát, talpra kell állni első sorban a magyar kormányknak, második sor-

tolták el a kis vacsorát, de lefekvés előtt mégis megiszottál a fű:

— Édesanyám, kenővér után kell látnom s itt nem kapok. M-gyek oda, ahol találom, — Amerikába.

A öregasszony csak összecsapta a két kezét.

— S itt hagynád az édesanyádat, öregsgégre?

— Édesanyám, muszáj, jobban még, mint amikor a házukból ide tofkényszerítettem. Sírni fogunk egy kicsit, mint amikor a kis örökségünkötlő megváltunk, de aztán majd bele örödnék abba is.

— S mi lesz én velem? nálad nélkül!

— Hazaviszem édesanyámat Visszaszerezek a házikót, még ha kisebbet is, a szőlőskertet is, még ha kisebbet is S várni fog édesanyám, amíg visszajövök.

— Visszajössz e? megöröm e?

— Visszajövök, édesanyám, mindenképpen s élünk mi még boldogan is.

— Jó, fiam, menj hát, ha muszáj, majd várok rád De én nem megyek vissza a szőlőföldemre nálad nélkül. Mit szólnának, ha kérdeznék rád? Itt várok majd rád ebben a szobában, amelyből elvesztetek. Ide kell majd visszajönnöd.

Igy indult el Pető Gábor Amerikába kényeret keresni. Talált is hamar, jó puhát, féhéret A Morton, Harris et Co gépyárában nagyon megbecsülték a tudományát, úgy, hogy maga se vette észre, hogy bár igéretet jöttek mentek, mégis őt esztendő szaladt el előle. Micsoda nagy idő!

Őt esztendő múltával mégis beállított az ürtel felezh s a háromhavi szabadságot közölte, az édesanyját meglátogatni. Mr. Morton, pirosképi terbeleyes yankee, nem volt a kerelőmből nagyon elragadtatva.

— Mr. Pető, önek őt év után föltlenül kijár a háromhavi szabadság, hanem mit gondol, nem jöhetne ez ön tisztelt anyja asszonya ide?

— Kösözöm, mr. Morton, de mit gondol, ha az édesanyám vállalkozott volna ilyen hosszú útra, nem mindjárt magammal hoztam volna?

— Igaz, hát menjen, mr. Pető, s mivel a három hónap, előre tudom, kevés is lesz az öreg asszonyásznak, maradjon mindjárt hat hónapig. Akkor megkettőzött fizetésre térjen vissza.

— De mr. Morton, csak nem képzeli, hogy én a szabadságomat zsarolásra akarom használni?

— Dehogy, ez úgy is bekövetkezett volna, az ön javítottázan szerkesztésből az idén huszonegyezer darabbal többet adtuk el.

— Kösözöm, mr. Morton, hat hónap múlva menjen itt leszek a szobában.

— Jól teszi, mr. Pető, hanem azért monddk valamit, mert on nem az első magyar a gyarárnak. Ha közöttök előadónéknak valami, hogy nem térhetne a pontos időre vissza, tudj meg, hogy két évig, két évig, mr. Pető, az ön asszonyához le nem ül senki. Az a várni fog önére, a fizetésére, a postai le számító banknál lesz folyósítva.

— Kösözöm a jószágát, mr. Morton, de nem hiszem, hogy éljek vele.

— Nézze, még valamit kell mondanom önének mr. Pető. Mikor látta utóljára a leányoma?

— Miss Dollyt? a napokban volt szerencsém a pihólyában tisztelegni.

— Dolly panaszodott önére, hogy ritkán láttaja magát: mit gondol, mr. Pető?

— Azt, hogy sokat gondoltam mostanában elfre, nagyon el voltam foglalva.

— Nos, én egyebet is gondolok. Dolly nagyon veséjű teremtés, egészen ram ott. Mit gondol, mr. Pető, úgy e a szive is egészen a helyén van? és nem is érdemel meg, hogy akármik is megszorította a szívet? Ne feleljen, mr. Pető, majd ha visszajön, akkor.

Mr. Pető úgy a szive mélyén végtelenül lenézte ezt a mi szerény Budapestünket, mikor őt év múltán megint az aszfaltjáró lépést: arányában kicsinyesnek, emberében léhának találta. Micsoda elmaradt város! gondolkodásában ósdi, fölfogásban tartalmatlan, életmódjában fölszéken. Annál jobban örült az édesanyjának. De az is neki.

— Most már lithon maradj úgy e végleg? S hogy nem felelt a fű: — Hát el tudnál megint hagyni, halócpanjaimra?

— Dehogy édesanyám, inkább azon gondolkodom, hogy magammal vigyem. Ott élet ám még az élet igazán!

— Nekem már nem, édesanyám, én ott akarok lenni, ahol életem. Édesapád oldalán akarok elporladni, azt hiszem, másutt

ban a magyar társadalomnak, a magyar pénzintézeteknek és minden lehetőség módján erősíteni az erdélyi magyarságot. Kivált erősíteni kell a legjobban veszélyeztetett pontokon a még őrtálló magyarságot, hogy az oláh tenger el ne nyúljon őket. Mert ha Erdély magyarsága elvesz, elvesz Erdélyország is. Al—or.

Kecskeméti Műpártoló Egyesület.

A következő felhívást kaptuk: Alulírott szervező bizottság: „Kecskeméti Műpártoló Egyesület” alapítására hívja fel Kecskemét és vidéke műpártoló közönségét. Az alapzabályok szerint a pártoló tagok évenként 50 korona, a rendes tagok évenként 10 korona tagdíjat fizetnek. Ugyan a pártoló, mint a rendes tagok három évre kötelezik magukat. Tagsági díj fejében az évenként megjelölt sorsoláson egy-egy műtárgyat nyerneik. A nyerményeket (festmények, szobrok, iparművészeti s grafikai művek) a kecskeméti művésztalaj tisztainak munkái. A pártoló tagok a tisztorsolando műtárgyak értékesítéséből nyerneik. Kecskemét, 1912. január.

A szervező bizottság nevében:
Kada Elek,
Kacsóh Pongrác, Szántó Kálmán,
Iványi Grünwald Béla, Falus Elek,
Janszky Béla.

Taggyűjtő iverket kapni, valamint tagságra előjegyzési lehet feni úraknál, valamint a K. L. szerkesztésénél. Noha a szervezés csak most indult meg, úgy értesültünk, hogy egyesületnek, részint helyben, részint a fővárosból, már is száznál több tagja van. Az alakítás e hó folyamán megtörténik s a tagok mind egyike részeseül már az idén egy egy műtárgy nyerményben.

— A tébolydatok hasznóereje. A belügyminiszter intézkedett, hogy a régi tébolydatok hasznóerejében folytán az állampénztárba befolyt 3236 korona 33 filléryi össegget kiutalják Kecskeméti városának. Ez az össeg természetesen nem az egész letek (200 hold) hasznóereje, hanem csak azon része a bérösszegnek, mely az állampénztárba folyt be.

Még az órok nyugovásom is nyughatatlan lenne. Hanem — legyen úgy — nem állók az útdábe, te csak menj, ha már itt nincs maradásod.

S minthogy csakugyan nem is volt, abban egyeztek meg, hogy az öregasszony most már csakugyan visszaköltözik a kis alföldi városba. A szőlőt úgy nem, de az öregházat, ugyanazt, vissza lehet váltani az új gazdálót.

Tavasza járt, mikor Pető Gábor hazavitte édesanyját az új, a régi otthonba. Ahogy elhelyezték benne a régi bútorokat, a főfok almarimont, a leveles ládát, a tornyos nyoszolyát, a megvolt esztendő mintha egyszerre létezőnek lettek volna. S minsem hiányzott, a rozmaring sem az ablakból, még a bíralsma is az üveges szekrény tetőjéről. Gabornak micsoda csodálatos álmai voltak, amikor először a régi ágyban aludt!

S még esodálatosabb, a kis város hogy imponált neki! Sugár tornyával a nagy templom, az éneke fogott öreg harang, szomszédvárakba a vedlett paróchia, az azóta épült városka — bizony, még állhatna town halink akárhó, — az öreg kollégium kopott homlokzata, széles útkérek, amelyek azóta nyitottak, — nini, a föld megmozdult itt is Kossuth szobrot omelegtek, — a pecsöviesok, még hogy

A HÉTROL.

— Aktuális témák. —

Bonne vagyunk a farsang közepében. Ezt lehetetlen nem constánálni. Az újéskből mindent kisorsít a mulatságról, estélyről, bálról szóló híradás. Hiába. — Az embereknek nem elég a meghívó, ma már a rendezésük kötelességének ismeri a lapokban is reklámozotni, verni a dobót az úgynevezett érkezői siker érdekében. — Farsangot muttának az esti órák, a táncmulatságra siető alakokkal. Oh, azokat lehetetlen föl nem ismerni! Háttal még reggel! No ná! De milyen gyönyörűen lehet fölismerni a bálból haza törtéteket. Akik még nem csináltak, ezután csinálának, de okvetlen csinálának bátt. Ez ugyan a férfiakról elmaradna, de a férfiak mögött ott vannak a feleségek, akik rendszerint ma mák és egyuttal is annak férjei vagy fiaí óriási lelkendezéssel rendezik a mulatságot. Ha szégyének vagyunk is, de jól élünk. Mulatunk nagyon. A cölis éleretik. Mindig, de mindig egymásra talál az ifjúság nehány percentje. És így van jól. Így kerék a világ.

A pápa 6 szentsége — mint már ismeretes — beállított ünneprontónak olyan nagy mértékben, hogy egyszerűen eltörli az ünnepeket. Nem mind, csak a felesleges ünnepeket. Ez a téma arról jutott eszünkbe, hogy tegnap gyertyaszentelő boldogasszony napja volt és így ünnepp volt. Aztán két ünnepeket, alásan kérjük? A kézmű iparos, kereskedő alig egy pár, aztán a közhivatalok. Mind merő szokásból. Ünnepele a földművelő nép, a szászok, momeberiség, mert nincs munka. Mert a természet alszik. Ilyen ünnepp most a földművesnek, tehát nálunk a nagytömegnek minden közönséges nap, azaz a külsőbbséggel, hogy ünnepp és vasárnap kibucikolja a csizmáját, felveszi az új mandit, esetleg a nyakát is megmossa. Az utca ünnepes képt azú az ilyen kivásalt ábrázokat tesz. De bizony csak jó lesz szentséges atyánk abból az ünnepekből, különösen a nyári ünnepekből törölni! A téli ünnepp nálunk nem számít. Akkor úgy is alszunk.

A Macskó tehát, miután tegnap kijött téli szállásáról, megállapította az időjárásról, — megrátá budáját és visszament. Lafeküdt a másik oldalára és alszik tovább. Miért ne legyen a derék medve olyan ki

tűnő asztronómus, mint a Meteor, vagy annál több! miert a létrára mászó zöld béka? A Macskónak ismétetlen való lefekvésűténykedése, mint az minden olvasóknyvból ismeretes, a további hideg időjárás, tartós hideg telei helyezi kilátásba. Mert azért ma akármilyen ölmös esz esik is, nem buj ám! Ez a még nem a tavasz szellője. Mert hogy ölmös karikás enyha az idő, úgy e bár méltóztatnak tapasztalni, vagy legalább látni, amikor embertársaink föltozva az utcán hemperegnek. Némelyik csak úgy nyekken, akkorát esik! — Kérem ez nem vice, ez nem nevetni való komoly dolog! ...

Sok órom és még sokkal több keserű könnyet hoztak ezek a február eleji napok a középiskolai tanulókra. — Ekkor van ugyanis a felvételi bizonyítványosztás ideje, már sok felvételi bizonyítványosztás az osztályozás, mint év végén, már csak azért is, hogy a szokunkat (jó magyarsággal másodosztályzatok) szorgalmasabban tanulásra buzdítsák az „elnyomott” tanulóit. Na, de egy haszon mégis van a bizonyítványosztásból, még ha csupa oldátlen is; az, hogy ilyeukor 2—3 napig tartó „felvételi” vakáció szolgál arra, hogy elfelejtse a beluókial az élet keserves küzdelmeit.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-21
Naptár: 1912. év, február hó 4. Vasárnap, Róm. kath.: Hétveden vasárnap, Protestáns: Veronika, Görög-örök: 1912. január hó 22. Hétveden vasárnap, Izraelita: 5672. év Vaera 16. — Napkelet 7 óra 25 perc, Napnyugta 5 óra 2 perc, Naptöszsa 9 óra 37 perc. — Holdkelet 7 óra 5 perc, este, Holdnyugta 8 óra 35 perc, reggel.
Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Fagypont körülü hőmérséklet, — több helyen csapadék.

A Polgári Kór hangversenye.

Csütörtökön este zajlott le a Polgári Kór hangversenyző egybetezőttől táncmulatsága a Bereivás-szálló éttermében. Az estély elő nagy várakozással néztek mindenki és sokki csak eszelőtől várakozásában. A szépen ösrezálított műsor hangversenye kilenc óra tájban kezdődött. Eloskeng Szabó Lajos joghallgató egy melodramát adott elő: Rákóczi Ferenc Rodostóban. A szépen és érzéssel előadott

Kossuth-szobrot! S megcsodált minden újat, amit csak látott.

Május lett, nyílni kezdett az akác. Nem egy, se kettő. Véges végig ahány úta van, mind a két soron szar, ezer. Illa tán megrészegedni a levegő s mámoros lett a pára. Lányha szellők kerekedtek és szárnnya kapták a felhőzirmokat s magukkal ragadták mint valami illatúras tengert: mámor a daglya, tiszta kéj az spálya.

Ilyen édes kisvárosok még sincsenek sehol a világon.

A liéiom-kerítésen keresztül pedig náta csendül, régi régi nóta, az eleje pákosan indul, a közpe bánatoson fordul, s a vége zokogásba olvad.

Ha te tudnád, amit én,
Ki baba vagyok én ...

A pöttöm Erzi bizo, azóta se gondolt rá, hogy utóljára megvált tőle. Megnéholett ám azóta az is!

— Erzi, te vagy az is!
— Én csak én vagyok, hát a nagyságos úr kicsoeda?
— Nem ösmerés rám, Erzi?
— Hogy ösmernek, ha sohse láttam? Ithyon vagy harmadnap óta s még felém se nézél.

A liéiom-kerítés kettő nyílik s megjelenik a léány leje: fekete a haja, a két

szeme túzláng, az ajaka majd kiesztan. Rámosígy Gáborra s az azt hiszi, anygylók hűgödelnek az égbén.

Hm, az öregasszony maga hozza föl: — Jaj, egy két nap még, édes him, s vagy látlak többet, vagy soha! — Amire Gábor dörög valamit a bájusza alá, de nem ernt belőle semmit.

Meg se látja, hogy az édesanyja örökké ösözög bűg Erzivel.

— Olyan fű ám ez, léányom, hogy milliómos gró-kisasszonyok kapkodnak utáná odát, de már én csak jobb szeretném, ha te meg tudnád tartani ideát. Ha életravaló vagy!

Milyen kapóra jön az öreg sánta inzszelér halála. A város pályázatot hirdet az úres állásra ezkerkázás forint fizetésével s keltász forint szálláspénzzel. S Pető Gábor se kérd, se vesz, csak beadja rá a kérvényét. Majd mecsikéli az atyafiak határmségiet s egyenesen húzza a szabályozási vonalat. Mr. Morton pedig várhatja gyarostul, lányostul, milliomostul holta napjáig.

Mert ilyen a hazá: ha nem a földje, akkor a fája, akit nem a városa, azt a faluja, ha nem az édesanya, akkor az asszonya, de valami mindig visszahúzza, aki ki akar szakadni belőle. Hacsak valamiképp bele tud kapaszkodni.

Takarékbetéteket 5 százalékkal mellett kamatoztat a Néptakarékpénztár, a Beretvás-szálló áttelenében, hivatalos órák hétköznap d. o. 8—12, d. u. 2—5-ig, vasárnap és ünneppnap délelőtt 8—10-ig.

szavazatot Deák Ferenc zongorajátéka, Goitein Aranka urleány briliáns cimba lomjátéka és dr. Markó Imre eszélelő kiedre gyönyörűen egészítették ki. A műsor első száma a halálösszegeket egészen elragadtató és tetszések hatalmas tapsi harban adott kifejezést.

Béka Gyuláné Szabó Juliska kellemes, telt és ide hangján adott utána elő néhány énekszámot. Különösen tetszett egy szép népdal, melynek szerzője Bordeaux Géza zenetársar.

Molitoris János a tőle megszokott ügyességel és művészetletl búvalé a halálösszegeket hűgegdjútékával.

Az estély egyik legsikerültebb műsordarabja Fülvesz Rózsiika urleány és Stojakovics Szilárd joghallgató páros jele néte volt. A rátermettséggel és temporeumentummal előadott kis páros jelenet lebilincsel mindenkint. A halálösszege elismerést Füvesz Rózsiika még egy kis szavazat kedves előadásával hallálta meg.

A műsört Fekete Béla énekzsáma zárta be, ki kellemes bariton hangján adott elő nagy tetszés mellett néhány énekdarabot.

Végül meg kell emlékeznünk Deák Ferenc joghallgató briliáns játékaói, ki zongorán kísérte az egyes ének- és zene-számokat.

A hangverseny után kezdetét vette a tánc. A cigány egymás után húzta a talp alá való esárdást és boszontat és folyt a tánc hevível, kitartással. A mulatság a kora reggeli órákban ért csak véget, mikor a bájos táncosnők egymás után alá-voztak, magukkal vivén egy kellemesen előtöltött este emléket.

— Tóth István anyakönyvezető állapota.
Tóth István anyakönyvezető állapota — mint értesülünk — örvendésben javul. Az anyakönyvezető már a legkzerebbi napokban hazra fog jönni Kecskemétre.

— Nyilatkozat. A Kecskeméti Újság címen it megjelent lap, a helybeli Nemzeti Munkapárt »hivatalos lapja« f. hó 2-án megjelent 261iki számában az ó hozzá egyedül méltó módon leképködi a K. L. at. Ó ezt büntetlenül tetheti. Azt a jogát, hogy tőle tisztesség ember meg valaha valamit lovasog uton számon kérjen, mindörökké elveszítette két tnyleges szolgálatban álló katonatiszt által alkált azon nyilatkozat szerint, mely a K. L. 1911. okt. 31-ki 44. évf. 230. számában betűszerint megjelent. Viszont olyan ravasz és agyafurtt tud lenni a K. U., hogy a BTK. megtörő cikkelei körül tojástáncot jár ugyan, de óvatosan őrizkedik, hogy valamelyikbe megfogható módon beleütközök. Ilyen körülmények között csakugyan nem marad számunkra egyéb elégletet, mint Kecskemét város úri társadalmának az a fölmertvénye, mely felold bennünket az alól a köztetszeztől alól, hogy a Kecskeméti Újság köpködéseire egyáltalán reflektáljunk. Mint mindenben, a K. U. abban is téved: — nem lesz neki szerencséje velünk találkozhatni. Ehhez való jogosultságot már régen elveszítette.

A. H. L. szerkesztője.

— A segélybizottság. A segélyző nagy bizottság a jövő héten valószínűleg hétfőn delután tartja üléseit.

— Szabad Lyceum. Rozs Lajos esütörtöki felolvasása a Napról nagyszámu és érdemes közönséget vonzott a polgári léányiskola díszterembe. A tudós felolvasó rá is szolgált az élénk érdeklődésre. — Folyamatos, könnyed előadásban népszerűen ismertette a csinos viteltt képeken szemléltette a mi kedves éltető napuzsárunkat adó túrlyogó feleletmes arányait, anyagát és tüneményes változásait. A következő előadó a héten esütörtökön Hajdu József rejt. főgimn. tanár lesz: a Röntgenugráról érdekes tüneményeiről, kísérletek bemutatásáról.

— A Casino választmánya.
A Casino egyesületi újonnan alakított választmánya a hó 2-án delután 6 órákor tartotta első ülését, melyen az alapszabályok 20 § a alapján megjelölték a választmány 30 tagjának kisorsolását: mivel e szakszakoszt. a kisorsolt első 10 tag 1 év, a másodsorban kisorsolt 10 tag 2 év és a harmadsorban kisorsolt 10 tag 3 év múlva kerül választás alá. A kisorsolás eredménye a következő: Egyévre lettek választmányi tagok dr. Kiss János, Szokolay Mihály, ifj. Kecskeméti Lajos, dr. Csabay Géza, Nagy Lajos, Muraközö Jenő, Kovács Sándor, Koritsányszó János, Kereskes Ferenc, Papp György. Kétévre kisorsoltaként Katona Mihály, dr. Tóth György, Tatyai Jenő, Ágh Miklós, Szalay László, Gyálóczy Sándor dr., Györffy Balázs, Varga Adolf, Sándor István, Molnár János. — Háromévre sorsoltaként Bakhty Albert, Hérmészó József, Füvesz Imre, Dekány László, Nyiri Károly, Szabó Márton, Révész István, Ballus Zsigmond, dr. Molnár Károly, Muraközö Gyula.

— Esküdtészi tárgyalás. Hétfőn veszi kezdetét az ideai első esküdtészi ciklus tárgyalásainak sorozata. Az első napon Tóth János rablási ügye kerül tárgyalás alá. — **Egyháztanácsülés.** A rórn. kath. egyháztanács a hó 4-én, vasárnap deléltől 10 órákor ülést tart, melynek — az apró folyó ügyeken kívül — fő tárgya az építések folytán felmerült eldönteni valók.

— A Kecskeméti Polgári Daloskör. február hó 18-án szax farsang vasárnapján az »Iparos Otthon« díszterében hangversennyel egybekötött zárkörök tréfás jelmestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belepdőti: Csáladjegy három személyre 5 korona. Személyijegy 2 korona Karzatjegy a terembe való megjelenésre nem érvényes, 80 fillér. Jégyek az esti pénztárnál válthatók. Az estélyen jelmezben való megjelenés nem kötelező a legzebb jelmezese hölgyek meglepő jutalomban részesülnek, műsör az estélyen a pénztárnál díjlanul kapható.

— Vasárnapozítás. Lesák községben évenként három országos vásár van engedélyezve. Iszakon úgy gondolják, hogy ez a vásár kevés, ezért május 20-ára egy kirakodó vásárt tervez, amelynek megtartásához Kecskeméttől most hozzájárulási nyilatkozatot kér.

*** Adler Imre Utóda cég pénztára** a január hó 4-én kelt szelvényein feltüntetett összegeket e hó végéig készpénzben visszafizeti a pénztárszelvény visszaadása ellenében.

— Tervhatalomások. A városi adóügyi számvénésztől a teherbevallási lapjestront január 31-ével lezárta. Akiik ezideig nem adták be, azok most már csakis jól megindokoltt kérvény mellett nyújthatják be közvetlenül a budapestvidéki pénzügyigazgatóságához.

— Építési bizottsági ülés. Ma, vasárnap a város építési bizottsága ülést tart, melyen a még ki nem adott építési munkákat fogják elhelyezni.

— Néples előadások. A Katona Kör ily című előadásainak sorozatában a mai vasárnap delután előadás tárgya: Magyar vérsínk Amerikában, viteltt képekkel. Kezdeté 4 órákor az iparostanoncskolában.

— A fogsztárszóvetkozettek. Mint már hetekkel ezölt megirt városunkban egyszerre két fogsztársztárszóvetkozési alakult meg az általános drágaság enyhítésére. Az egyiket polgárök készít elő, a másikat a szociáldemokrata munkások. Hogy maga a fogsztárszóvetkozeteknek milyen hatása lesz az árak alakulására, annak legjobb bizonyítéka az, hogy a posztala alapítás híre a mesterségesen felcsavart eukorárok maris 6-8 fillérről csaklentek. Most arról értesülünk, hogy a két alakuló szövetkezt fuzionálni készül, az egyesülésre mindkét részről megvan a hajlandóság. Nagyon jól teszik, mert egyesült erővel sokkal többre fognak menni. Politikai szempontból pedig föltétlenül érdekes jelenség lenne látni, hogy a közös érdek és közös védekezés hogy hozza egy kalap alá a legellentétebb elvűeket is.

— Tandj a kereskedelmi iskolában. A kereskedelmi iskola igazgatója most terjesztette be jelentését a városi tanácsoshoz a begyült tandjajáról. Eszerint az 1911-2. iskolai év első felében tandj fejében 4920 korona gyűlt össze.

— Ősseirás. Mint részletesen már megirtuk, e hó 5-én a lovak és kocsis ősseirása megkezdődött. Hétfőn az I. és II. kedden a III. és IV. tízebelik kötelek jelenteni a városnál a hivatalos órák alatt lovak és tárműveik számát.

— Protestáns-estély. Szerdán delután 5 órákor lesz az ötödik protestáns-estély. Részteltes műsört a keddi számban közölünk.

— Olmos eső. Pénteken éjjel és reggel mintha utolsó kísérletet akart volna tenni a tél, keményen fagyott. Delben már enyhült, zörgött a dara, majd estére késztülve az utak tükör simaságot kaptak. A gyalogkölekedés védelemeslé vált. Az égbolzatot beborult és egész éjjel fagy-pontot állt a hőmérsék. hogy reggel zéró fölé emelkedjék a higány. Hídeg azért lesz még pedig nem is kevés.

— Hangverseny. A Kecskeméti Kuth. Legényegylet február 4-én, vasárnap táncmulatságot rendez hangversennyel egybekötve, melynek műsora a következő: 1. Szavál: Holosyai Iván, zongorán kíséri Deák Ferenc. 2. Vonós négyese. Előadók: Kasztnér Ede, Csomák Elemér, Jónás Jenő, Kozma Sándor. 3. Énekek: Szajdán Lajos, zongorán kíséri Tóth Ilonka urleány. 4. Kuruc nóták. Előadja: Tárogator: Pusztay Sándor. — A mulatság elnökei: dr. Farkas Béla és Kovács László. Levelező lap áruistók lesznek: Buczók Ló, Kovács Emike, Kislák Mariska, Olsjos Lidike, Soós Rózsiika. Belépti díj: személyenként 1, soó 60 fillér. Csáladjegy 3 személyre 4 korona. A mulatság iránt nagy az érdeklődés, úgy látszik, hogy a farsang legsikerültebb mulatságaink egyike lesz.

*** Jelmestély.** A Kecskeméti Szerveztet Munkások február 11-én, jövő vasárnap zárkörök Jelmestélyt rendeznek az Iparos Otthon díszterében. A szenációs meghívó »Farsangi Újság« címmel hétfőn lesz szétbocsátva, ki esetleg rendezésből nem kapnak, forduljanak a terevészhöz Munkás-otthon, Bercesnyitea 16 sz. alatt.

— Restauráció a jogakadémián. A joghallgatók egyesülete tegnap delután 5 órákor tartotta meg e felében első közgyűlést, melyen a tisztikar alakították meg következőképpen: Elnök lett Bakhty Albert II. éves joghallgató, alnök Sárközy Mihály I., pénztáros Fazekas István II., ügyész Bozó László IV., főjegyző Kauzler Sándor I., jegyző Schönberger Dezső I., könyvtáros Szelei Mihály II., alkonyvtáros Bódos Gyula I., ellenőr Flóznák János III., háznagy Hethesheimer Dániel III., alháznagy Herceg Sándor II. é joghallgató; választmányi tagok: Jenei Lajos, Révész László, Szabó Lajos IV., Dekány Pál, Laczi József, Muraközö Jenő III., Bauer Alfred, Szvoboda Ferenc, Peto Vilmos II., Sikari Károly I. éves joghallgatók; pénztárog: Szabó Mihály IV., Bakhty Béla III., Nagy Ákos II. és Orthmayr Sándor I. éves joghallgatók. Az irodalmi szakosztály tagjai lettek Bozó László, Révész László és Szabó Lajos IV. Sztójakovics Szilárd és Flóznák Lajos III., Bauer Alfred, Fazekas István és Peto Vilmos II., Fodor János és Sárközy Mihály I. é joghallgatók; póttárog: Bódos Gyula I. és Tóth Andor III. éves joghallgatók.

*** Zongorát** keresek berbevetel céljából. — Cim a kiadóhivatban megudható.

— Kártékony vadak. A Kis- és nagy-nyiri, továbbá a vágójárási erdőekben a kártékony vadak, különösen a rókok, az idei téllel hitetlen és szokatlan módon elszaporodnak. Ezek a vadak a szétjárásban fekvő tanak udvarain a baromfikban igen sok kárt okoznak. A vadásztársaság most ezen a bajon segíteni akar azt, hogy a miniszterlet ezen vadakkal szeméchnel való megkezdésére engedélyt kért.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Megnyit a Központi Sörccsarnok a katolikus egyház új bérpalotájában, a nagytemplommal szemben, Dreher-féle Szt.-János sörccsapolás.

JENEI VILMOS, Kolossa-Beretváskávéház volt főpincére... A Kecskeméti Jótékony Nőegylet f. hó 13-án rendezte a színházban színes előadását felmelegítéssel...

Vasárnap, 1912. február hó 4 én két előadás. D u 3/4 órakor zene-előadás felhívárral Betyár kendője.

Este mérsékelt hőmérséklettel M. Turchányi Olga fellépett Kisgróf. Operette 3 felvonásban.

Mulat az ügyvéd úr! Aki az átélést is kikezd.

Egy fiatal ügyvéd emberről szól a krónika, aki tegnap egy mulatság belekötött néhány fiatalemberbe. A köztökönnek smororú vége lett; pofonok csattantak el, amelyekre a verekedő felek egymás arculatára helyezték el.

A hirt titoktartás mellett adják át egymásnak az emberek. Riportörnk is beszámolhat - persze szintén titoktartás mellett - az ügyről. Az ügyvéd úr egy fiatal elvált asszonyt mulattatott egy mulatságon. Később megjelent a volt férj is. Az ügyvéd úr, talán hogy megnyerje az asszonyka szívét, belekötött a férjbe. Rövid szöveg után elcsalt az első pofon. Ekkor egyik fiatal ember közbelepett, hogy lecsillapítsa a harcias ügyvédet. Azonban az ügyvéd úr a közbelepett is pofon vágta.

Most egy szegedi könnyű súlyú bajnok szolt közbe, aki a doktor ur útseit kipróbizozta egy néhány nehéz pofon után véget vetett a vitának.

A harc végén a tüzes udvarló sirlamas állapotban maradt és - hír szerint - keresi a paragrafot, amelyeknek alapján a kapott pofonokért elégtelnek vegyen. Ügyvédi iroda megnyitás. Dr. Szigethy Zoltán köz és váltóügyvéd

Garaczi Zsigmond kút és vízvezeték csatornázási berendező. Kecskemét, II. ker., Hosszú-útca 30. sz. - Elvállal mindennemű új és régi kút- és vízvezeték-javítást.

Kiadó úri lakás. Lovardá-útca 50. (új Bank-bán-útca 3.) szám alatt egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, hosszú ívegezett folyosó, nagy kamra és egyéb melkkelhelyiségekkel, villanyvilágítással, folyó évi május 1-ére kiadó; értekezhetni ugyanott Kovács Gábor tulajdonossal.

Kiadó föld. Özv. Király Ferencnek, a Nyíri dűlőben 11 hold szántóföldje folyó évi október 1-ére haszonbérbe kiadó, értekezhetni a tulajdonossal II-ik tized, Mária-körút 4. szám alatt.

Kiadó földbirtok. Ágasegyházán 278 kat. hold szántó, kaszáló és legelő földbirtok kellő gazdasági épületekkel 1912. évi október 1-étől több évre haszonbérbe kiadó; Budapesti útca 135. számú ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, azonnal Átvethető; - Szechenyi-ter 23. számú Csikái fele ház kiadó és azonnal elfoglalható; értekezhetni idős Szappanos Elekkel III. tized, Munkási útca 14. sz. alatt, ahol oszlopnak és bognárnak alkalmas száraz akácfa van eladó.

1586/1911. vgh. szám. Arverési hirdetmény.

Alulírott kikötött bírósági végreható ezennek közét teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1911. évi V. sp. 1. 566/4. számú végzetével a Baross-Széles úgyvéd által képviselt Elmé Aljádi Öngyógyító felépítései részére, alapes ellen 326 korona követelés is jár; eredőgi elrendelési kötelezési végrehajtás folytán felöltött a 958 korona 10 fillér összegű végzetével az 1911. V. 1746/4. járásbírósági számú végzésrel az arverés ellen-elrendeltévé annak ár. Várkonyi Lajos 400 korona s jár. erejéig és a felfügglátottság részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyújtott volna Kecskeméten megkezdve alpes lakással, Ferenc József laktanyában, a V. sz. 1746/4. számú leendő megtartására márcziól 1912. évi február hó 5. napjának délelőtti 9 órajára üzetik ki, mikor a bíróság felöltött 2 végzetérem, hordók, bitorok, vegyesárú és egyéb ingóságok a legelőbbi igények kiegészítését mellett, szükség esetén becsonnoln alul is elfogának adatni. Felhívhatnak mindazok, kik az elárverésznél ingóságok vételarából a végrehajtás követelését megjelölt kötelezések tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korában eszközölték volna és az végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, előbbes bejelentéseiket az arverés megkezdéséig alulír kifizetendő vagy írásban becsúdni vagy pedig arverés bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számított. Kecskemét, 1912. évi január hó 15. napján. FRITZ MOR kir. bír. végrehajtó.

Haszonbérbeadó szöllék. Maria-kápolnai vasuti állomás mellett levő 5 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, - továbbá a Szektesi-hegyben, Váci József szomszédságában, az isszaki út mentén, 3 hold kajszinbarackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos Papp Zsigmonddal, V. tized, Bocskai-útca 18. sz. alatt. 4807

Kiadó lakás. Kőrösi-hegy 20. szám alatt, a Daróczi közben, - Laci Sándor szomszédságában levő ház, mely áll 3 szoba, konyha és kamrából, folyó évi május elsőjére bérbe kiadó; értekezhetni Horváth Dóme-utca 7. sz. alatt Kele Pál tulajdonossal, az Orbán-féle kötelező házban. 4817

Eladó ház. IX. tized, Liba sor út 25. szám alatt ház, mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és több melkkelhelyiségekkel, sertesúzhálóval, kerttel és kúttal ellátva, elegendő udvarral, - gazdálkodónak is alkalmas, - eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4815

Haszonbérbe kiadó. Ágasegyházán 278 kat. hold szántó, kaszáló és rét, megféle gazdasági épületekkel, folyó évi október 1-től kezdődőleg több évre kiadó; értekezni lehet ifj. Szappanos István tulajdonossal, Szechenyi-ter 10. sz. alatt, ugyanott bognárnak és talicskáknak alkalmas akác- és szilfa eladó. 4818

Eladó ház. Eladó wagnonral való szilfa törzsek, 40-80 cm. Átméretük, köbméterre 20 korona Pálosi fűtési állomás-hoz közel; értekezni lehet Ermei Gyula ügybírtokos úrnál, Pálosi fűrdőn, vagy Kecskeméten, IV. tized, Árok ú. 11. 4810

Kiadó lakás. IV. tized, Sárkány-útca 78. számú szép kertes udvarú házai, villanyvilágítással berendezett egy, esetleg két padló-szobas lakás, a hozzá szükséges melkkelhelyiségekkel - május 1-ére kiadó; értekezhetni ugyanott. 4818

Esernyőjavító műhely. Elvállal mindennemű esernyőjavításokat: dróthálózat, nyelvést, behúrást stb. Orosz és gyors munka. Trombita útca 3 József főmalmom épületeben. Jambor késsé álltellenben.

Eladó földbirtok. Sarkásbán 34 szám alatt 7 hold szántó föld, melyből máfel hold jó bortermő gyümölcsös szőlő jó laktó épületekkel, még külön 2 hold területű jó bortermő gyümölcsös szőlő kedvező feltételekkel eladó; értekezhetni az Orbán vendéglőben özv. Kürtösi Lászlóné takarítósnál. 4823

Estélyi ingek (végig gombos, kabát szabás.) Estélyi és utcai cipők, ugyszintén kalapok, nyakkendők és divatcikkek a legfinomabb kiviteiben Perl Ferencné (lejjá)

Anyakönyvi kivonat. - 1912. február 3. -

Születések. Pataki Mária Ilona rk. Varsanyi István rk. Molnár László rk. Juraski Etele rk. Kálmán János rk. Szentkirályi Tóth Vince ref. Kocsis Pál rk. Szummer Mária rk. Sajjátó Eszter rk. Halálhírek. Szabó Istvánné Kemény Eszter rk. 8 éves. Fazekas Pál rk. 18 napos. Ruska Istvánné Szél Terézia rk. 40 éves. Tóth Justina ref. 2 hónapos. Tóth István rk. 7 hónapos. Magyar Mihály rk. 76 éves. Bíró János rk. 64 éves.

Haszonbérbeadó föld.

Szabó Jánosnak a monostori-úton, a 4 ik kilométernél levő 2 hold és 718 ööl szántóföldje haszonbérbe kiadó és azonnal átvehető; értekezni lehet Rosenbergtől Albert kereskedésében, a Vasári-nagy utcán. 4775

Előnyös feltételek mellett társal keresek 2-3000 koronával. Czipezspári szakkönyv kiadásához. Értekezni lehet Tóth Ignác cipézipári szakoktatóval. — Zsinóru-telek 100. szám alatt. 4783

Kiadó lakás. II. tized, Lajosonyi utca 53. (új 17) sz. **Sarközy György** féle házban 4 szoba, konyha, élezkamra, tágas pince, nagy fás színből álló lakás **május 1-re kiadó**, esetleg **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos: **özü Muraközy Pálnéval**, Vasári utca 119. szám alatt. 4789

Egy korcsmahelyiség kiadó és azonnal elfoglalható IV. tized, Borz utca 15. új szám; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Máriahegyi szőlő eladás.

A nagytemplomtól 3 kilométerre 3 és fél hold jól termő szőlő, nagytermésű nemes gyümölcsfákkal, **5,000 forintért eladó**. — **Dr. Vég László, Tanácsadó, Segítő és Védő irodája** Vasári nagy utca 105. szám alatt. 4790

Friss tojás 25 darab 1 frt, friss írósvaj 1 frt 40 kr, citrom, narancs és mandarinból óriási lerakat. **Tojást a legmagasabb napi áron veszék.** — **Gonda Isidor.**

Tanyákra biztosított üzletszervező, bírói kérés, állandó évi kérés, jóvát tartani képes, állandó évi frisselt felvevő. **Tanácsadó, Segítő és Védő irodája.** Vasári-nagy-utca 105. szám alatt. 4713

Eladó ház és földbirtok.

IV. tized, Varjú utca 193. (új Bánfy utca 22.) számú ház, mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, — továbbá az Öreg-hegyben, a vasút mentén 2 hold és 336 négyzetööl szántóföld, 120 új jó bortermező szőlővel — kedvező fizetési feltételekkel eladók; — értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal.

Kiadó úrilakás.

Két egymásbányuló utcai szoba, konyha, élezkamra és faskamra, padlás — folyó évi **május elsőre** gyermektelen családnak — kiadó; értekezni ugyanott a tulajdonosnál Vik ker., Erzsébet város, Csongrádi-nagy-utca 29. új szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Lakyteleki állomás mellett egy jóforgalmú üzlethelyiség kiadó; értekezni ugyanott Muraközy Imre tulajdonossal.

Kezdő gépirónó alkalmazást keres.

Cím megteudható a kiadóhivatalban.

Műtrágyát tessék most megrendelni. **Egy hold földre** másfél mázsa, körülbelül 9 forint ára szükséges. — Húsztalára minden rendelőt kitartok. **Műtrágyás föld sokkal többet terem. Tanácsadó, Segítő és Védő irodája.** Dr. Vég László. Vasári nagy utca 105. szám alatt. 4713

Eladó ház és föld.

Néhai Borcs Sándor és neje hagyatékát képezo a Kőrösi hegyi 6 hold szántó és 1 hold szőlő, — Oz utcában a 140 ik számú ház, mely all 4 szoba, 2 konyha, nagy pince, épizsolt, szabadkézből eladó; értekezhetni **Nagy János** bognár mesternél IV. tized, Kakas utca 479. szám alatt.

Ház eladás.

III. tized, Homoki utca 95/b. (új Munkácsy-utca 19) számú ház birtok, — melyben van egy 4 szobás úcai lakás, üvegezett folyosóval — villanyberendezéssel; továbbá egy 1 szobás udvari lakás — rekesztett udvar, pince — mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek mellett, eladó. Felvilágosítás nyertelek **Tóth Ignác** ügyvédnél, III. tized 130.

Kiadó lakás.

VIII-ik tized, Halasi-kis-utca 74. számú házban egy lakás, mely all 3 utcai szoba, konyha, speiz, üvegezett folyosó és pincebél, folyó évi **május 1-ére kiadó**; értekezni ugyanott a tulajdonossal. 4798

Pályázati hirdetmény.

A Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság igazgatósága egy 2400 korona évi javadalmassal díjazott

mérlegképes könyvelői állásra pályázatot hirdet.

A pályázati kérvény készítését és a jelenlegi alkalmazást igazoló okmányokkal felszerelve az Igazgatóság címére küldendő be.

Az állás március 1 én elfoglalandó, a megválasztandó 2,000 korona biztosítékot tartozik letenni. Véglegesítése 1 évi próbaidő elteltése után fog eszközlteni.

Kecskemét, 1912. február 1 én.

Az Igazgatóság.

Kiadó

Kőrösi-hegy 7. szám alatti ház azonnal és Bethlen körút 32. számú ház, forgalmas üzlethelyiséggel; értekezni lehet **Gergely Izsó** sórcsarnokában.

Pályázati hirdetmény.

A Református Egyháztanács pályázatot hirdet a néhai Muraközy József ügyvéd új által tett **6000 koronás „Muraközy alapítvány”** egy évi kamataira, melyek két részben, kétharmad és egyharmad arányban fognak kiadni.

Pályázhatnak kecskeméti születésű, kézmű iparral foglalkozó: keresztény, nős, feddhetlen előlelő, önállóan működő kezdő iparosok

A pályázati kérvényhez csatolni kell a házassági, anyakönyvi kivonatot, erkölcsi bizonyítványt, széregségi bizonyítványt és igazolványt.

A pályázati kérvények folyó évi március hó 1 én déli 12 óráig az egyház szertári hivatalában nyújthatók be.

Az alapítvány kamatai folyó évi március 19 én fiztetettek ki.

Kecskemét, 1912. február hó 3.

4700 **Az egyháztanács elnöksége.**

Kiadó lakás.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy **három szobás lakás**, üvegezett folyosóval, 250-300 hektoliter bornak való jó pincevel és egyéb mellékhelyiségekkel — **esetleg korcsmának is — május hó 1-ére kiadó.** 4795

Eladó szőlők.

A csalános dűlőben, a kormányzófélszomszédságában lévő 2 és fél hold bortermező szőlőszabadkézből eladó; — továbbá a Budai hegyben lévő 3 és fél hold szőlő, rajta levő tünayéldtel, mely all 2 szoba, konyha, kamra, isálló és pincebél, jó ivóvíz kúttal, szintén szabadkézből — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezhetni **Szabadi György** tulajdonos, Veési hegy 227. új szám alatt. 4799

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

A régi ízező piacon a református egyház tulajdonán képező **Arany János utca 5. sz. házban két üzlethelyiség**, az egyik lakással; egy 2 szobás és egy 1 szobás lakás mellékhelyiségekkel, együttlevő, vagy külön külön **f. évi május 1-ére kiadók**. Értekezni lehet a hivatalos órák alatt az egyházi pénztárban. 4801

89/1012 szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint teléskönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kecskeméti új, udvar Kibőlöség végrehajtónak Szelenyi János** végrehajtalt szenevelt elleni 328 korona 60 fillér és járulékaiból azonnali követelésnek kielégítése végett a kecskeméti 7232. számú végzés A. T. 1-2. sor, 16891. 10892. hrszám alatt felvett ingatlanból **Szelenyi János** végrehajtalt 1204 korona becsértékű fele részre és pedig a 2961/1890. kt. sz. végzéssel **Járási István** és neje **Kecskeméti Zoltán** javára bekebelezett elfolygott túltó házonlevő jog fenntartásával a bíróságot elrendelőd és hogy az 1912. évi április hó 1. napján délután 9 órákor ezen kir. törvényszék 1. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a teléskönyvi hatóságnál voltanint kecskeméti té. város házainál megtekinthető feltételek mellett eladati fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a sikálitási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverésről, a kir. kincstári felvetéssel, mely bánáptárat letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak a becsar 15 százaléktól kétségben, vagy ovaadékképes értekezésiörökben a kiküldött kéziratban bésznapon előre letenni.

Kecskemét, 1912. évi január hó 9-én.

A kir. törvényszék ltkvi osztálya.

KIADÓ a Rakoczi ut. 8. szám alatt, törvényszékkel szembelevő házban egy szép és kényelmes utcai lakás, mely négy szoba és mellékhelyiségekből áll, folyó évi május elsőjére. Értekezni lehet **Bók a Péter** tanárral, Csongrádi-utca 2. szám alatt. 4804

Kiadó lakás.

Vásárikis utca 28. új szám alatt egy két szoba, konyha, kamrából álló lakás kiadó. Bővebb felvilágosítás a Néptakarékpénztárban. 4805

Kiadó lakás.

Kollégiummal szemben, Buzás Mihály-utca 3. számú házban **kétszobás lakás**, konyha, üvegezett folyosó, nagy kamra és padlás, — továbbá **egy nagy fűbűd**, mely gyümölcspakolásra alkalmas, — május 1-ére kiadó. 4812

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső-Csodóriban, a Benei-úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi **szent Mihály napján** haszonbérbe kiadó; értekezni lehet **fr. szv. Hejjas István**nal. Széchenyi város 38 sz. (Mária-hegy 9. szám.) 4803

Oleoso pénzkölcsönöket

díjtanuln folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az értékek 75 %-ig. Nagykamata adósságok díjmentesen kicserélhetnek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönüggyben szívesen szolgálók.

Papp Zsigmond

I. tized, Vasvári-nagy-utca 219. II. tized, Csongrádi-nagy-utca 12. szám.

Dr. Szivák Imrénének Pülpökabzsaláson és Szabadjakabzsaláson egy tagban fekvő **321 kat. hold birtoka 5 holdas részletekben kedvező fizetési feltételek mellett eladó.**
A parcellázási terv megtekinthető a az eladási feltételek meg tudhatók **dr. Bíró László** kiskunfélegyházi ügyvédnél és **Kalmár József** fülöpszállási tanítónál.

Két hold szőlő

a Nagykőrösi úton, egy kilométernyire a várostól, — egészben vagy részletekben is, — fűszer és vegyesaru üzletet eladó. **Juhász Sándor.** 4943

Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó a Csongrádi utca 42. új számú ház, mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolysó, tágas pince, 4 lóra istálló, kecsiszn, szép kert a nagy udvarterektől áll. Az egészben a villanyvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy gazdasági lakásként kiválóan alkalmas. **KIADÓ** a törvényszéki palota főszomszédságában, Mátyási utca 1. szám alatt, egy 2 szobás útsót garzon lakás a hűszárváló mellékhelyiségekkel és egy 3 szoba, konyha, nagy üvegfolysó, 2 kamra és pinceből álló udvari lakás; értekezheti Mátyási utca 1.

Eladó négy ikoiban levő gyömlőcsős és bortermő szőlő, új lakással ellátva; — továbbá használt, de jó kész tetőfak kisebb és nagyobb mennyiségben *olcsó eladók*; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Mindák Jánosné

tűzelőanyag nagykereskedése **Szolnoki-utca 8. szám alatt,** ahol előrendű porosz kockaszén, légszeszkő, vágott tűlgy, akácfa és öfá eladás **nagyban és kicsinyben** házhoz szállítva legolcsóbb árban, pontos és lelkismeretes kiszolgálással. **Ugyanott egy üzletnek való helyiség,** bármely kereskedésnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyiség azonnal elfoglalható. 4669

Ház eladás.

XI. kerület, Mária város, Akácia utca 26. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha és 3 kamrából, nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezheti ugyanott a tulajdonossal. 4083

Eladó földbirtok.

Kerekegyháztól félóra távolságra fekvő **baracsapuzsai 557 hold** (1200 négyzetgöles) **szántóföld,** gazdasági épületekkel, egészben vagy részletekben is eladó. — Bővebb értesítés szereszhető a Petrovszallói Hitelügylet Részvénytársaságnál Páterréve és Bokros Kálmán ingatlan- és jelzálog-közvetítőnél, Nagykőrösön.

Eladó szőlő. Nagykőrösi út mentén, a 3 kilométeres, Mészárosok és Mádi Pál szőlője között fekvő **egy hold gyömlőcsős szőlő** végtelen **földdel,** mely hazhelyeknek kiválóan alkalmas, eladó; értekezni lehet **B. Kiss Mihály** tulajdonossal, III. ker., Homoki utca 88. régi szám alatt. 4730

Kónya Imre túzóltóparanesnek tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Hulló utca sarkán levő **ház,** melynek udvarterektől **tízfa telepnek vagy nagyobb ipartelepnek** kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a háztelek két szobás lakással együtt **haszonbérbe kiadó.** 4099

Eladó ház.

XI. tized, Mária város, Szalg utca 12. számú ház — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4746

Eladó földbirtok.

Dömötör Sándor királyi közjegyzőnek, külső Városlőrön, a jakabszállási vasúti megállóhely mellett fekvő **59 kat. hold** terjedelmű **földbirtoka** eladó; — értekezheti dr. **Dömötör Lajos** városi aljegyzővel. 4728

Eladó ház. I. tized, Nagybuzsácsi utca 82 (G 23) sz. ház, melyben van 6 szoba, 3 konyha, 3 kamra, istálló és nagy sertéshizláló, nagy udvarral — kedvező fizetési feltételekkel eladó; — esetleg **egy 3 szobás utcai lakás május elsőjére kiadó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4746

Eladó vagy kiadó vendéglő.

50 év óta fennálló jó forgalmú vendéglő — más vállalat miatt **azonnal vagy május 1-ére kiadó;** ugyanott egy **modern üzlethelyiség** köznyelven **lakásos kiadó.** Ezen házban, mely 2 éves új modern épület, van a Mezei útra nyíló 5 **üzlethelyiség** lakásokkal, pince és kamrákkal ellátva, kuigi pálya, kút és tágas udvar, — kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezheti ugyanott VI. kerület, Mezei- és Zsinór utca sark 36 új szám alatt a tulajdonossal. 4761

Eladó földbirtok.

Kistalfajában 35 hold szántó és kaszáló jó tanyajuttalékkal ellátva, **Kisalfajában pedig 41 hold föld,** melyből 3 es fél hold **kitűnő bortermő gyömlőcsős szőlő,** eladó; értekezheti **Csorb Sándor** tulajdonossal IV. tized, Szarvas utca 27. új szám alatt. 4752

Kisbudai-utca 21. sz. házam eladó. 4778

Bővebbet dr. **Fodor Sándor** ügyvéd úrnál. — **Özv. Steiner Mihályné** Budapest. Népszínház utca 31. szám. Femelelet 5.

A tisztelt vendéglős és korcsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termései fejtett kardaka bort 45 korona fejtett rizling bort 48 korona árban adunk.

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

Eladó háztelek. Máriavárosban, a múton, Böhm-féle majorból 3 háztelek 150—160 négyzetgölenként, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a mútra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma** és **fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 30 □-ól udvarterekkel, **május 1-ére kiadó** vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal,** XI. tized, 371. szám alatti.

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda.

A piac központján **azonnal kiadó** egy modern üzlethelyiség, **május 1-ére** pedig **kiadó** a dr. Zimbory László által bérlett ügyvédi irodahelyiség — Ugyanott **eladó** egy alig használt **Estertézház hintó,** egy új konyha fedetes **teher kocsi.** Jelen alkalommal pedig felhívom a nagyrömdű vásárló közönség szives figyelmét **nyersterményárú és lisztraktáramra,** ahol a **legolcsóbb** napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb **hengeralmi lisztek, terményárúk,** — naponként frissen őrölt daráltak mindenkor a **legjobb minőségű árúkból** érletten, — ami minőségére néve **össze sem hasonlítható a konkurenciáival.** Amiórt is kérem a nagyrömdű közönség szives pártfogását. — Kiváló tisztelettel: **Dénes Gábor** Arany János utca (régi lócs piac) Telefon 122.

Eladó ház.

A Nagycsongrádi- és Szolnoki-utca sark 18. (új 20.) számú ház, mely áll 6 szoba, nagy üvegvezetű folyosóval, cselédszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral, **eladó.** Jövedelmén 800 forintot. Cim a kiadóhivatatalban. 4686

Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség és barátim szives tudomására hozni, hogy a **Ladányi utca 2. szám alatti Szossz-féle vendéglőt** átvettem és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. **Kitűnő fajrokok** (bihari, érmelelki és világosi), **jo magyar olcsó koszt,** cigányzene, szolid kiszolgálás. Szives pártfogást kér: 4735

Lengyel Bandi,

a „Kis pipa”-hoz címzett „Bihari család” tulajdonosa.

Kiadó lakás.

Csongrádi-utca 37. számú házban **egy 4 szobás utcai lakás,** esetleg istállóval, **azonnal kiadó.** Értekezni lehet Csongrádi utca 31. szám alatt. 4773

Hatta Károly

villamos szerelő (elektrotechnikus) **Kecskemét, VII. László Károly-utca 8.**

Kölsztervezési díjtalan.

Készít erős és gyenge áramu vezetékeket, ugymint villamos világítás, villamos motorok, csillárók, házi csengők és házi telefonok felszerelését jótállás mellett. Ugyisintén javítások gyors és pontos elkészítését, — jutányos árakon.

Legolcsóbb pénz az ország bármelyhol szereszhető 10 évtől 65 évig. E kölcsönömet vehet birtokot; — bencsölhető nagy kamattal tartozását. — **Tanácsadó, Segítő és Védőiroda.** **Dr. Vögh László,** Vásári nagy utca 105. szám. 4713

Öcskavasüzletnek

a piacért környékén, esetleg egy kissé távolabb, magányos házat, 2-3 szobás lakással, haszonbérbe **keresek esetleg a zonnára.** Ajánlatokat kérek **Bárdos Sándor** Szeged, Téglyváry utca 31. szám, vagy e lapok kiadóhivatatalába. 4785

Egy 13—14 éves ügyes leány vagy idősebb özvegy asszony azonnali alkalmazást nyerhet új. Szabó Pálné mellé mint gondviselő. Jelentkezheti II. tized, Hosszú utca 263. (új 5.) szám alatt, Vasváry-üzletet mellett. 4786

KIADÓ

4017

a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomkafé házban (postaépület) az emeleten három utcai, két udvari szobából és mellékhelyesekből álló lakás, valamint négy utcai szobából és mellékhelyesekből álló másik lakás 1912. május 1-től kezdődőleg. **Eladó** a II. ik tized, Mária utca 74. számú ház. Mindezek felől értekezhetni a Keeskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságai elnökénél, Kéznapokon d. e. 8—12-ig.

Az igazgatóság.

Kiadó füzethelyiség.

Nagykőrösi-útca 20. ik szám alatt házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912. évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd. 4283

Eladó telek

4350

Csongrádiny: és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádiny-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak alkalmasított épületek vannak rajta; — értekezhetni Obál Ferencnével Budapest, Fővámter 2.

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkézből azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömry Istvánnal. 4527

Haszonbérbe kiadók.

Urrétiben (Kisfái), a csongrádi út mentén, a hatodik kilométernél **38 kat. hold szántó** és kaszáló-föld, megfelelő gazdasági épületekkel; — ugyancsak a csongrádi út mentén a hetedik kilométernél **Városföld jében (Gáter) 47 kat. hold szántó és kaszáló föld**, tanyaépületekkel elatva 1912. szeptember 29. től **több évre haszonbérbe kiadók**. Mindkét birtok telentezetre igen alkalmas. — II. tized, Mária utca 72 ik (régii) számú ház 1912. május 1 től számított **több évre kiadó**. A házban két lakás van, az egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy spicz, pince, kamra, két fűszárból; a másik lakás áll: 2 szoba, konyha, spicz, pince, kamra és fűszárból. — Külön külön vagy együttesen is kiadó. Az egész lakás villanyvilágítással van ellátva. Értekezni lehet Dekány Imre tulajdonossal Bocsikai-útca 19. (régii Zöldkert-útca 79.) szám. 4540

Eladó bor.

21 hektoliter kitünő jó, tisztán kezelt rizling, kövidínka és kadarka bor eladó Vásárinagy-útca 55. szám alatt; értekezhetni ugyanott. 4768

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Kecskeméten.

Eladó szőlő.

Görögtemetőhöz 10 percnijárásra levő Banó féle **fél hold gyümölcsös börtendő szőlő**, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni a tulajdonossal II-ik tized, Losonczy-utca 55. sz. 4594

Eladó ház. Szegedi-út és Zöldfa-útca 10. számú sarkokház (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérsre igen alkalmas hely) eladó; értekezhetni **Gyenes Elek** tulajdonossal, Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balázi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű börtendő szőlő, a többi szántó és kaszálóföld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínén **özv. Kocsis Péter**nevel, vagy Kerekegyháza Andr. Alajossal. 4620

A Görög Egyház épületében levő

Szigei-féle bethlyeség február 1-ére kiadó; értekezni lehet Dragolovich László gondnokkal.

Eladó, esetleg kiadó ház.

Citrom-szigeten egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üveg-folyosó, nagy pince és 4 lóra való istállóval ellátott szép úri lakással bíró **házi örökron eladó**, esetleg május 1-ére bérbe kiadó. Bővebbet Attila-útca 1. szám alatt. 4757

Kiadó kovácsműhely.

25 év óta fennálló, jóforgalmú kovácsműhely 1912. május 1-ére kiadó. **A kovács-szerszámok eladók**; — értekezhetni IV. kerület, Mikes-utca 7. (régii Vadász-utca 52.) sz. alatt Szabó Lajossal. 4643

Eladók.

III. ker., Tompa Mihály utca (Könyök-útca) 4. szám alatt egy jókarban levő **hintó**, egy és két lóra való rúddal ellátva, eladó. — Ugyanitt **akafca oszlopok** is olcsón kaphatók. 4762

Kiadó föld.

Özv. Keresztes Jánosné Benei-úton levő **120 hold földje**, rajta levő gazdasági épületekkel együtt 1912. évi szeptember 29., azaz szent Mihály naptól **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni a tulajdonossal II. tized, Munkácsy-útca 1. szám. (Régii sétány.) 4763

4759

Szegeden

egy jóforgalmú **kavémérés és cukraszda** — betegség miatt — **olcsón eladó**. — Tudakozódni lehet Stelczner József fődrásznál, a Cserepes-átellenében.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Aczél Kereszt János tulajdonát képező **Jászkeresztyháza** levő **112 hold szántó-és kaszáló föld**, gazdasági épületekkel együtt, 1912. szeptember 29. től kezdődőleg **több évre haszonbérbe kiadó**, — ugyanott **15 öl akafca és 2.000 köve akafaróza eladó**; értekezni lehet a megbízott **Tóth János**sal, Kisfaludy-útca 20. szám alatt.

Egy fiatal segéd

felvétetik **Gulyás Lajos** fűszerkereskedőnél, IV. k., Talfája utca.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kisfai dűlőben, Csongrádi út mentén, a városról 10 kilométerre **84 hold szántó-föld**; továbbá a Balószögi dűlőben, Monostori út mentén, a városról 10 kilométerre, **38 hold szántóföld haszonbérbe kiadó**; értekezhetni III. tized, Jókai-útca 41. szám alatt Dekány Pal tulajdonossal. 4711

Kiadó lakás.

Nagykőrösi- és Kohári utca sarkon levő 195. (új 2.) számú házban **egy úri lakás**, mely áll 5 egymásbányító szoba és egy előszoba, konyha, éléskamra, pince és padlásból; továbbá **egy garzon lakás**, mely áll 2 szoba és egy előszobából, pincével folyó év május hó 1-ére **bérbéradó**; értekezhetni ugyanott Gal Mór háztulajdonossal. 4741

4788

Kapás kerestetik

sarkási szőlőbe; értekezhetni Vörösmarti Jánossal, külső Szabadság-út 7. (Vásárter.) A hely azonnal elfoglalható.

4.000 forinttal megvethető földbirtok. — A vételár többi része olcsó pénz lesz. Haldoklanti ár: **240 ft.** Tanácsadó, Sugóti és Vadó iroda, Vásári-nagy utca 105. szám alatt. 4173

Részvénykibocsátási hirdetmény.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a **Néptakarékpénztár** is nem remélt nagy forgalmat bonyolított le, mindegyike a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 20-án megtartott rendkívüli közgyűlés határozata folytán 100.000 korona alapfőkötőt 1000 darab **200 Koronás** névértékű új részvény kibocsátásával **300.000 koronára emelt** fel a kibocsátási feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az új részvényekről 204 korona fölötti árban lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyeztet részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 208 korona árfolyamon.

A befizetések következő részletekben teljesítendők:

1. A lejegyreskor az ítvartó kezéhez részvényként az új részvényesek 28 kor.
2. A többi összeg a lejegyresztől számított részvényként és egymás után következő havonként részletekben 30 korona.
3. A havi és részvényként 20 koronás részletek mindaddig fizetendők, míg a teljes összeg ki nem fizetettik.
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpénztárnál befizetendő.
5. Az egész összeg egyszerre is befizethető az ítvartó kezéhez, mely esetben és a részletek határidőjénél korábban történő befizetés esetén, a részvényes a befizetéstől számított 1912. évi december hó 31-ig tartó időre 5%, kamattal kedvezményben részesül.
6. A keszelemes fizető 6% kamatot fizet
7. Az új részvények birtokosai az 1911—1912. időreében a régi részvényesekkel egyenlően részesülnek.

Felhívjuk emellett figyelmünket a részvényesinket az elővételi jog gyakorlására; másodszorban városunk tőkepenészeit, hogy ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni igyekezzenek, mi által a közgyűleményesodést és snajt tőkeik gyarapodását nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és ezután az osztalékból is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyezhetik az internet helyiségében a Beretvas szállodával szemben és G. Fekete Mihály ügykezesében, a Főpác terem. — Minthogy a lefolyt esztendő és az 1912. évhez esztalított, arra csak a forgalmi kimutatást tesszük közbe, amely a közönség nagygyűlésén bizalma és az előfordult építkezések következtében alapfőkötőnk aranylag, igen szép eredményt mutat s bizon bízszuk, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a felmetelt 300.000 korona alapfőkötővel az 1912. év végéig még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgáltatást tesz úgy a közügy, mint részvényesünk érdekeinek. — Kecskemét, 1911. december havában.

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.